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Ngày soạn: 17/01/2025 

Ngày giảng: 20/01/2025 

Tiếng Việt 

Tiết 181: Chia sẻ và đọc : Đàn gà mới nở ( Tiết 1 ) 

 

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT 

- Đọc thành tiếng trôi chảy toàn bài. Phát âm đúng các từ ngữ. Biết ngắt đúng nhịp 

giữa các dòng thơ, nghỉ hơi đúng sau mỗi dòng thơ và giữa các khổ thơ. Tốc độ 

đọc khoảng 70 tiếng / phút. Đọc thầm nhanh hơn lớp 1. 

- Hiểu nghĩa của các từ ngữ trong bài.  

- Biết bày tỏ sự yêu thích với một số từ ngữ hay, hình ảnh đẹp. 

- Bồi dưỡng tình yêu với các vật nuôi trong nahf 

- Biết liên hệ nội dung bài với thực tế. 

- Giáo dục các em có trách nhiệm, yêu thương em nhỏ. 

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 

1. Giáo viên:  

- SGK Tiếng Việt 2. 

- Bài giảng Powerpoint, tranh minh họa bài đọc. 

2. Học sinh:  SGK Tiếng Việt 2, bút, vở. 

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU 

NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỦA GV HOẠT ĐỘNG CỦA HS 

1. Khởi động 

 

 

 

 

 

 

 

- “Giao lưu với phóng viên nhí” 

- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi 

để giới thiệu chủ điểm 

- Hs quan sát lên màn hình và trả 

lời câu hỏi là nêu tên con vật và 

đặc điwwẹn 

+ Hình 1 đến hình 9 

Hình 3: con sư tử là chúa tể rừng 

- Cả lớp nghe câu hỏi và 

trả lời 

 

- Lắng nghe . 

 

- Chơi trò chơi 

 

 



Trường Tiểu học Phú Xá  GV: Lê Thu Quyên 

  

                                                                                                    

  

 

NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỦA GV HOẠT ĐỘNG CỦA HS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

xanh 

Hình 4: hươu cao cổ thường sống 

ở Châu Phi 

Hình 8: chim bồ câu là biểu tượng 

của hòa bình 

- GV kết luận:  

Những con vật nuôi trong nhà như 

con chó, con mèo, con gàm con 

vịt.. là những con vật nuôi trong 

nhà và là những người bạn trong 

nhà của chúng ta. Các em sẽ học 

những bài thơ, câu chuyện trong 

chủ điểm của tuần này, đó là chủ 

điểm “Bạn trong nhà”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Khám phá - Mời HS mở SGK tập 2 trang 4. 

Em cảm nhận thấy điều gì ở bức 

tranh? 

- Gọi HS trình bày. 

- Nhận xét: Mở đầu chủ điểm là 

bài thơ, bài thơ các em học hôm 

nay viết về 1 loài vật được nuôi 

trong nhà. Đó là bài đàn gà mới 

nở. Chúng ta cùng vào luyện đọc 

bài đọc nhé 

- Tiết 181: Chia sẻ và đọc: Đàn gà 

mới nở (Tiết 1) 

- Mở SGK 

Quan sát 

 

- 2-3 HS chia sẻ 

 

 

- Lắng nghe 

 

 

- Đọc nối tiếp đầu bài 
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NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỦA GV HOẠT ĐỘNG CỦA HS 

3. Luyện tập 

 

* GV đọc mẫu 

- Nêu giọng đọc: nhẹ nhàng, âu 

yếm, vui tươi,. 

* Luyện đọc từng dòng thơ 

- Yêu cầu HS đọc nối tiếp từng 

dòng thơ. 

- Nhận xét 

- Từ khó đọc: mát dịu, sáng ngời, 

líu ríu, hòn to, lăn tròn, dập dờn 

* Bài thơ được chia làm mấy khổ 

thơ? 

* Luyện đọc nối tiếp các khổ thơ 

- Nhận xét 

- Chú ý ngắt nghỉ câu 

Mẹ ngẩng đầu trông/ 

Bọn diều,/ bọn quạ// 

- Mời HS đọc khổ 3,4 ,5 

- Giải nghĩa từ: líu ríu chạy, hòn 

tơ, dập dờn 

* Luyện đọc các khổ thơ theo 

nhóm. 

- Mời đại diện 5 nhóm đọc bài 

- Nhận xét 

* Thi đọc 

- Mời 1 nhóm bốc thăm khổ thơ 

cho nhóm bạn thi.  

- Đọc tiêu chí đánh giá 

- Lắng nghe 

 

 

- HS đọc bài 

 

 

 

- HS đọc, tổ đọc, cả lớp 

đọc. 

- 4 khổ thơ 

 

- HS đọc nối tiếp khổ thơ 

 

 

- HS đọc, tổ đọc, cả lớp 

đọc. 

- HS đọc  

- HS trả lời. 

 

- Các nhóm luyện đọc 

 

- Đại diện các nhóm đọc 

 

 

 

- Bốc thăm khổ thơ 

 



Trường Tiểu học Phú Xá  GV: Lê Thu Quyên 

  

                                                                                                    

  

 

NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỦA GV HOẠT ĐỘNG CỦA HS 

- Mời đại diện 2 nhóm thi đọc. 

- Nhận xét, tuyên dương 

* Đọc cả bài 

- Cho HS đọc toàn bài. 

- Cho cả lớp đọc đồng thanh. 

* Củng cố 

- Em cảm nhận được điều gì qua 

bài học hôm nay? 

- Giáo dục các em có trách nhiệm, 

yêu thương em nhỏ, các con vật 

nuôi. Em cần làm gì để bảo vệ vật 

nuôi trong nhà? 

- Tuyên dương, nhận xét giờ học. 

Dặn dò. 

- Đọc tiêu chí 

- Đọc bài 

 

- 1 – 2 HS đọc 

- Cả lớp đọc 

 

 

- 2- 3 HS chia sẻ 

 

- 2 – 3 HS trả lời 

 

- Lắng nghe 

IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY 

…………………………………………………………………………………….....

.....................................................................................................................................

.................................................................................................................................... 
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